

Mötesnoteringar vid ordinarie möte med Advocacykommittén 2021-03-30

Deltagare

Urban Eklund, ordförande och protokollförare
Helena Gulay
Anna Bjurefeldt
Anders Thunholm
Stina Nilsson Kristiansson, GS/VD

Frånvarande

Ann-Katrin Harringer
Ove Johansson
(Andra Tureac deltog inte aktivt men lyssnade till mötet)

Anteckningar

1. Introduktion av kommitténs nya medlemmar Ann-Katrin Harringer och Ove Johansson

Ann-Katrin Harringer och Ove Johansson var ej närvarande på mötet så beslutades att hänskjuta punkten till nästkommande möte den 11 maj.

2. Rekapitulering av föregående mötesprotokoll

Genomgång av noteringarna från föregående möte 2021-02-26. Protokollet läggs ut på hemsidan. Stina framhöll att de kriterier för val av styrelseledamöter och kommittéer som är under utveckling, som en anpassning till IIA Global's riktlinjer, förmodligen framförallt berör valberedning och styrelseposter.

3. Uppdatering från kansliet - Stina

Stina informerade om att en introduktionsaktivitet kommer att hållas för nya medlemmar den 19 april. IIA Swedens årsmöte äger rum dagen efter den 20 april. Där kommer, utöver årsmötet, även två andra aktiviteter Risk and Focus presenterat av IIA UK samt Internal Audit Ambition Model (IIA Netherlands) presenterat av Stina och Hans Löfgren.

CIA 1-kurs har framgångsrikt hållits ett antal gånger med Lena Stenberg Domeij, Emma Lindsvärd och Lars Agerberg som lärare. Cirka 15 deltagare. Även en CIA 2-kurs kan komma att arrangeras.

Beslut har tagits att GRC-profilpriset ska utdelas även i år på GRC-konferensen. I nuläget 228 anmälda. Elisif Elvinsdotter blir moderator och även Stina tar vissa inslag. Programpunkter kommer att spelas in i förväg och kan ses även ett par veckor efter konferensen. Konferensen kan ge upp till 30 CPE-poäng.

4. Initial diskussion kring bildande av arbetsgrupp för förbättring av hemsidan ur advocacysynpunkt

Ann-Katrin Harringer har meddelat att hon kan delta i arbetsgruppen. Helena bad kommittén att fundera på förslag till hemsideförbättringar som kan diskuteras vid nästa möte den 11 maj.

5. Statusrapportering från arbetsgruppen för deltagande i evenemang + status övriga områden

1. Förbättra hemsidan ur advocacy-synpunkt. Utveckla material och invägar gentemot specifika externa intressentgrupper som exempelvis studenter, företag och myndigheter.
2. Deltagande i evenemang som universitetsdagar och liknande.
3. Omvärldsbevakning. Inledningsvis besluta om inriktning med utgångspunkt från nyligen initierad analys.
4. Deltagande i planerad årlig introduktionsaktivitet för nya medlemmar

Gällande punkt 1 – Hemsidan – se punkt 4 ovan.

Gällande punkt 2 – Evenemang – Arbetsgruppen hade möte 10 mars och har identifierat tänkbara evenemang inom ramen för 2021 samt framställt förslag till Stina vad gäller inriktning, tänkbara kontakter och ambitionsnivå. Studentföreningar och även institutioner kan förmodligen vara intressanta. Anna har varit i kontakt med arrangörerna av det primärt mest intressanta evenemanget – Kontaktdagarna i Uppsala. Uppdelat på två tillfällen, Kontaktstart 11-12 maj samt Kontaktdagarna 15-19 november. Slutsatsen är att deltagande på Kontaktdagarna i november är mest fördelaktigt för IIA Sweden. Evenemanget har primärt ett arbetsgivarfokus i kontakten med studenterna men arrangörerna visade stort intresse för att kunna erbjuda även en allmän presentation av internrevisionsyrket. Arrangörerna var inte informerade om internrevision så potentialen bedöms vara hög för att kunna väcka allmänt intresse för området. Anna framhöll att arbetsgivare ofta använder sig av "VD-representation" men att "vanliga" och förhållandevis yngre internrevisorer förmodligen är intressantare för studenterna att lyssna till och lättare att identifiera sig med än högre representanter för internrevisionsområdet. Nämnades också att support av uppsatsarbeten kan vara en bra väg till kontaktskapande och advocacyaktiviteter. Stina har vissa kontakter med Göteborgs universitet. Att aktivt föreslå ämnen för uppsatser kan vara ett område att utvärdera närmare. Även universitetskursen ledd av Olof Arwinge nämnades som ett möjligt forum för advocacy.

Gällande punkt 3 – Omvärldsbevakning – Kommittén inväntar resultat av den pågående analysen som initialt underlag för aktiviteter .

Gällande punkt 4 – Introduktionsaktivitet – Genomförs första gången den 19 april i enlighet med agendapunkt 3 "Uppdatering från kansliet" ovan.

6. Diskussion kring förslag till definition av Advocacykommittén

Definitionen ska fungera även externt. Kan kopplas till arbetet med hemsidan enligt agendapunkt 5.1 ovan. Kommittén är primärt relaterad till VD-rollen inom IIA Sweden i och med att verksamheten sker i bolaget. Anders ställde frågan om kommitténs roll att påverka och inte endast informera behöver förtydligas i definitionen. Är delvis beroende av vilken ambitionsnivå vi väljer för kommittéverksamheten.

7. Kommentarer och synpunkter på Global Assembly-frågeställningar kring Advocacy enligt bifogat protokoll

Global Assembly kommer att diskutera Advocacyområdet och Stina ville ha tankar och förslag kring frågor att beröra. Följande förslag diskuterades:

- Vad innebär proffsigt advocacyarbete enligt IIA Global? Finns särskilda förväntningar på hur detta bedrivs lokalt?
- Hur anpassar man advocacyarbetet till olika intressegrupper/mottagare?
- Hur mäter man resultat av advocacyarbete? Stina framhöll att det beror på vad man vill uppnå.

Globala övergripande strategien är "Stronger professionalism".

Diskuterades olika typer av advocacyarbete där det bland annat nämndes möjligheten att arrangera advocacyseminarier och work shops, använda nätverken som plattform, koordinator och informationskanal till stöd för medlemmars advocacyarbete, synliggöra och tydliggöra internrevisionen på intranätsidor samt värdet av medlemmarnas långsiktiga och konsekventa arbete i egenskap av kompetenta och insiktsfulla representanter för yrket.

8. Övrigt

Inga övriga frågor.

Nästa möte
11 maj 09.00 – 11.00